sem. zimowy 2019/20

Kolokwium
temin ’0’, 15.01.2020

Wstep do teorii gier

Czas: 70 minut. Wszystkie zadania po 8 punktow.

1. Wybierz prawidlowa odpowiedz:
2l 4| B

Rozwaz dylemat wieznia:

=l

A
B

e Profil (B,B) w tej grze:
(a) jest jedyna rownowaga Nasha
(b) jest jedna z trzech rownowag Nasha

(c) nie jest rownowaga Nasha
e Zaldézmy, ze gra jest powtarzana, a gracz 1 wybral strategie wet-za-wet. Po sekwencji

(A, A), (A, B),(B,A) gracz 1 wybierze:
(a) akcje A

(b) akcje B

(c) nie da sie powiedzie¢

koalicja | wartosé f. char.
{A,B} 15
Rozwaz prosta gre kooperacyjna: A 10
B 5
0 0

e Rdzen tej gry:
(a) jest jednopunktowy
(b) jest odcinkiem
(c) jest zbiorem pustym
e Warto$é¢ Shapleya:
(a) nie istnieje
(b) istnieje i nalezy do rdzenia
(c) istnieje i nie nalezy do rdzenia

2. Rozwaz gre:
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(a) (2 pkty) Zapisz gre w postaci macierzowej
(b) (4 pkty) Narysuj funkcje najlepszych odpowiedzi graczy.
(¢) (2 pkty) Znajdz wszystkie rownowagi Nasha tej gry.



3. Rozwaz gre w postaci macierzowej:

Gracz 2
A B C
x[2,6] 80 [ 41
v {0,2] 6,4 |2 -2
6,0 | —2,1] 5,2
W 81| 9,2 3,3

Gracz 1

(a) (6 pkty) Znajdz wszystkie rownowagi Nasha w strategiach czystych i mieszanych. Jesli
znajdziesz jakie$, uzasadnij, ze to juz wszystkie.

(b) (2 pkty) Ktora z rownowag (jesli ktorakolwiek) jest Pareto-optymalna?
4. Rozpatrz duopol Cournota. Cena dobra wynosi 14 — @, gdzie Q = q1 + ¢o, czyli taczna ilosé
dobra na rynku. Firmy charakteryzuja sie kosztem podukcji rownym 2¢; dla i € {1, 2}.

(a) (2 pkty) Zalozmy, ze firma 2 produkuje pewne g2. Jaka jest optymalna produkcja firmy 1
w odpowiedzi na ¢2? Zapisz to jako funkcje ¢ (gz).

(b) (3 pkty) Wyznacz rownowage Nasha tej gry.

(¢) (3 pkty) Przyjmij, ze firmy tacza sie w jedna (a zysk dziela na pot). Wyznacz optymalng
produkcje (moze byé taczna).

5. Rozwaz nastepujaca gre dwuosobowa: z prawdopodobienstwem 1/2 gracz 1 jest typu L (i ma
wyplaty jak w lewej macierzy), z prawdopodobienstwem 1/2 jest typu P (i ma wyptaty jak w
prawej macierzy). Na wszelki wypadek zaznacze, ze gracz 1 obserwuje swdj typ, a wiec wybiera
strategie (ex-ante) pod warunkiem typu. Gracz 2 nie obserwuje typu ani wyboru gracza 1.

Gracz 2 Gracz 2
A B A B
v [(1L0)] 2.2 v [2,0] (12

(a) (4 pkty) Zapisz te gre w jednej macierzy z uwzglednieniem strategii obu graczy.
(b) (2 pkty) Znajdz wszystkie rownowagi Nasha tej gry.

(c) (2 pkty) Rozpatrz teraz tylko macierz lewa i gre, w ktorej gracze poruszaja sie sekwencyj-
nie: najpierw 1, potem 2. Znajdz doskonala rownowage Nasha (SPNE) tej gry. Drzewko
moze pomdc, ale nie jest wymagane do uzyskania punktow.



